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Megjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Bátoraljaujhely, Főtér 9 szám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vIhkzh 

Njlltlérben minden garmond «or4<> Till.
POLITIKAI HÍRLAP

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 6. kot 

negyedévre 2.60 korona.
- Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési dij :
Hivatalos hirdetéseknél minden szó a tán 
si till. Petit betűknél nagyobb, avagy 
iszbetűkkel, vagy kerettel ellátott hír 

dőlések térmérték szériát egy négyszög 
centim, után 8 fill. — Állandó hlrdeté 

seknól árkedvezmény.

yí zempléni munkapárt győzelme
$

32 szavazattöbbséggel
elvetették a bizalmatlansági indítványt.

— szept. 24.

A hétfői napon Magyarország 
politikai világának egész figyelme 
Zemplén közgyűlése felé fordult: 
mindenütt, nemcsak vármegyénk
ben lázas izgatottsággal várták, 
minő eredménye lesz a heteken 
át tartott nagy erőfeszítéseknek, 
melyekkel az ellenzék s különö
sen Andrássy Gyula gróf újonnan 
alakult pártja az első sikert re
mélte elérni a kormány ellenében.

Páratlanul heves agitációt foly
tattak ennek az eredménynek el
érése végett Zemplénben s itt 
nemcsak a szokásos ellenzéki agi- 
tációról lehet szó, amely pedig, 
jól tudjuk, önmagában véve sem 
olyan ártatlan, mint ahogy azt 
fel szokták tüntetni, hanem szó 
lehet hatalmi agitációról, presszió- 
ról is; mert amint hatalomnak 
szokták nevezni széliében a kor
mányt s annak képviselőit a peri
fériákon, úgy minden kétség nél
kül hatalomnak kell neveznünk 
és tartanunk Zemplénben azokat 
a családokat, azoknak a nagy ne
veknek viselőit is, akik ennek a 
mozgalomnak az élén állottak. 
És hogy e hatalom fegyverei ez
úttal sem rozsdásodtak az arze
nálban, hanem igenis alaposan 
használatba vétettek, azzal is 
tisztában van mindenki, aki a 
helyzetet s az eseményeket ismeri.

A páratlan hevességű harc 
tüze azonban csak megacélozta 
a vármegyei munkapártot, mely
nek impozáns győzelme igy két
szeres értékkel ruháztatott * fel. 
Az a körülmény, hogy a hétfői 
megyegytilés a törvényhatósági 
bizottságnak egyetemét mozgatta 
meg s 416 bizottsági tagot vitt a 
hét oldalról harcba, a harcnak a 
tűzvonalába: rendkívüli sulylyal 
ruházza fel a hétfői határozatot 
a amidőn e határozatban a vár
megye többsége sziklaszilárd ra
gaszkodásának adott kifejezést 
legutóbbi bizalmi nyilatkozatához: 
akkor a küzdelem Zemplénben a 
munkapártnak döntő győzelmével 
végződött.

Fényesen mutatja ez az ered
mény azt is, hogy minő joggal 
és alapossággal nevezgették el a 
múltkori bizalmi szavazatot egy

trükk eredményének; hogy minő 
joggal arrogáltak az ellenzék kö
rei e vármegyében még a múlt
kori határozat ellenére is döntő 
súlyt a maguk politikai felfogá
sának Ezzel szemben az igazság, 
melyet a hétfői harc megtámad- 
hatatlanul hozott felszínre, hogy 
Zemplénvármegye józan többsége 
szivvel-lélekkel támogatja Tisza 
István gróf minden izében magyar 
és becsületes politikáját, mely 
egyedül alkalmas arra, hogy vé
get vetve a zűrzavarnak, a hala
dás és boldogulás utján vigye 
előre ezt a sokat szenvedett or
szágot. Az igazság az, hogy a 
zemplénmegyei munkapártot is 
jellemzi az a sziklaszilárd elv- 
hüség és kitartás, mely az Orszá
gos Nemzeti Munkapártnak sa
játja, s melyet vezérének Tisza 
István grófnak varázslatos egyéni
sége, egyéni nigysága párosulva 
a közös meggyőződés erejével, 
áttörhetetlenné tesz.

A zempléni munkapárt nem 
kereste a harcot, mert mindig 

I figyelemmel volt a vármegye köz
békéjére s megmutatta a múltban, 
hogy amikor csak tehette, mindig 
iparkodott a közbékesség köve
telményének eleget tenni. A vár
megye békéjének felkavarásáért 
viseljék a felelősséget azok, kik 
a harcot ráerőszakolták, amely
nek megküzdésében aztán a mun
kapárt megmutatta erejét és fér
fias bátorságát, megmutatta azt, 
hogy ebben a vármegyében ellene 
már sem a tekintély, sem a fék
telen agitáció, de még a presszió 
fegyverei sem érvényesülhet
nek, mert elvein és összetartásán 
mindez megtörik.

Ez a hétfői határozat nagy 
jelentősége.

Ami pedig a közgyűlés, illetve 
a gyűlés e részének lefolyását 
illeti, az szintén impozáns és Zem
plénvármegye történelmi neve
zetességű székházához méltó volt.

Andrássy Gyula gróf beszédé
ben felhasználta szellemességé
nek egész tárházát. Nem ő tehet 
róla, hogy beszéde csak csillogó 
volt, de nem melegített, nem 
gyújtott, mert hiányzott belőle 
a belső, az alapvető igazság;

az, hogy a kormány, mely ellen 
bizalmatlansági indítványt tett, 
valóban az ország érdeke ellen 
van. Hallottunk ismét igen finom 
disztinkciókat, hallottunk igen ér
dekes jogi fejtegetéseket; de nem 
hallottuk most sem, hogy tulaj
donképen mi a hibája annak a 
Tisza István grófnak, aki az An
drássy Gyula gróf által is elitéit 
évtizedes nemzetrontó obstruk- 
oiókat végre letörte s végre ren
det teremtett és nem hallottuk 
most se, hogy hát tulajdonképen 
hogyan is kellett volna ezt a kér
dést megoldani, ha nem úgy, 
ahogy Tisza István. Ellenben hal
lottuk, hogy maga gróf Andrássy 
Gyula is súlyos ellentmondásba 
keveredett, amikor maga is ki
jelentette, — a munkapárt tapsai 
között, — hogy igenis a trombi
táló képviselőket ki kell vezet
tetni, hogy igenis az elnöknek 
kell ezek ellen valamit kieszelni, 
de viszont adós maradt azzal az 
arkánummal, hogy miképen kell 
hát a renitens képviselőkkel el
bánni, ha nem a kikerülhetetlen 
erőszak utján.

Minden tekintetben fényes 
volt a munkapárt vezérszónoká
nak, Molnár Viktor v. b. t. t.-nak 
rövid beszéde a maga férfias, nyu
godt, higgadt tónusában s azzal 
a rendkívüli elegánciával, mely 
Molnár Viktor beszédeit jellemzi.

Impozáns volt a hatalmas mun
kapárt magatartása is, mely soha
sem sértette az ellenpártot, ha
nem csak lelkesen tüntetett gróf 
Tisza István, úgyszintén Meczner 
Gyula főispán mellett.

A szavazásnál a megszokott 
bántó incidensek persze most sem 
hiányoztak az ellenzék aprószent
jei részéről, igy a szavazók gu- 
nyolása stb.; de hát nem kell ezt 
nagyon rossz néven venni; az 
ilyen magatartás jellemzi rend
szerint a gyengéket.

Az ellenzéki lapok borzalmas 
dolgokat Írnak a kormány s a 
főispán által használt terrorizmus
ról, de mindebből egy szó igaz 
nincsen. Az természetes, hogy 
ölhetett kezekkel itt sem nézték 
a teljes három hónap alatt foly
tatott agitációt és terrort, az 
uradalmak, az uradalmi tisztek 
s mások részéről, ami leszált 
egész a kis és nagy kereskedők 
presszionálásáig, a kisiparosok
nál tett kegyelmes vizitelésekig, 
— a hatalomra jutásnak rövid 
bekövetkeztekor leendő bosszú- 
állás nyílt bejelentéséig.

A mesék világába tartoznak

azok az állítások is, amelyek a 
jegyzők szavazatairól s az úgy
nevezett „függő* szavazatok meg
szerzéséről beszélnek. Zemplén
vármegye jegyzőinek egy tekin
télyes része távol maradt a sza
vazástól, nehányan Andrássyval 
szavaztak, a tisztviselők között 
pedig igen számosán voltak An
drássy gróf támogatói. Különben 
a kormányra esett tisztviselői 
szavazatokat, — a fenntebbiektől 
is eltekintve, — viszont ugyan
csak ellensúlyozta a nagy tiszte
letű róm. kath. Clérus állásfog
lalása; ugyanis ennek tagjai tes
tületileg szavaztak le gr. Andrássy 
mellett. De legjobban megmutat
ják a tényeket a száraz statisz
tikai adatok, melyeket az ellen
zéki híresztelések alaposságálak 
jellemzésére itt közlünk:

A jegyzők közül távolmaradt 
20, Andrássy indítványa ellen sza
vazott 34, mellette 3; a tisztvi
selők közül távolmaradt 13, az 
indítvány ellen szavazott 29, mel
lette 14; a r. kath. lelkészek kö
zül távolmaradt 13, az indítvány 
ellen nem szavazott egy sem, 
mellette leszavazott 20.

Ép igy nem fedi a tényeket 
a közgyűlés alkalmával újabban 
hangoztatott azon régebbi keletű 
állításuk sem, hogy a munkapárt 
vagy a főispán, a jun. 30-i köz
gyűlés alkalmával kijátszotta vol
na őket; amit különben már más 
alkalommal is volt alkalmunk a 
tények erejével megcáfolni s a 
mely vád alaptalanságára ma már 
mint köztudomású tényre hivat
kozhatunk.

A közgyűlés e részének lefo
lyásáról egyébként a következő 
tudósításunk számol be részlete
sen :
As elősmónyek.
Fáklyás sene.

A hetekig tartó ellenzéki kortes
hadjárat utolsó csattanója a vasár
napi fáklyászene volt.

Andrássy Gyula gróf politikai 
barátainak egy részével vasárnap dél
ben érkezett Tőketerebesről Ujhelybe, 
hol as ellenzék este fáklyásmenetet 
rendezett tiszteletére. A menet aWe- 
kerle-térre vonult, ahol Andrássy gróf 
a tér egyik házának erkélyén meg
jelent. Üdvözlő beszédet Meczner 
Béla főrendiházi tag mondott.

Andrássy Gyula gróf köszönetét 
mondott a nagyszabású ünneplésért, 
nemcsak azért, hogy politikáját he
lyeslik, hanem mert e nagy közönség 
bizonyítja, hogy van még Sátoralja
újhelyben olyan elem, mely helytáll 
meggyőződéséért. Szomorú is volna, 
— mondotta többek közt, — ha nem 
igy volna. Mi lenne az országból, ha 
Zemplénben, melynek egész tradíciója,

Első osztályú bükk hasáb és vágott

TŰZifa valamint POPOSZ fSŐSZBIl
minden mennyiségben nálam készlet
ben van s legjtalányosabban kapható

Friedmann Albert
Sátoraljaújhely, Justus-utca 22.
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egész múltja oda van kötve a nem
zet szabadságéhoz, ha Zemplénben 
elveszett volna a férfiú bátorság s a 
szabadság iránt való szeretet, Zem
plénben, a honnét kiindult Rákóczi 
nagy harcaiba, Zemplénben, ahonnét 
kiindult alkotmányt szerezni Kossuth 
Lajos, Zemplénben, ahonnét szárma
zott, Sátoraljaújhely, amelynek kép
viselője volt atyám, mint I. Ferenc 
József magyar miniszterelnöke ! E 
hosszú küzdelem után, melyet az al
kotmányért vitt Zemplén, lehetetlen, 
hogy a régi tradíciók itt elgyengül
tek volna.

A beszéd után az egyébként,igen 
szegényes és gyengén rendezett fák
lyásmenet Meczner Béla házához vo
nult, hol gróf Ándrássy Gyula meg 
volt szállva.
A közgyűlés megnyitása.

Hétfőn reggel 9 órakor zsúfolásig 
telve volt Zemplénvármegye közgyű
lési terme. Á bizottsági tagok ritkán 
látott nagy számban jelentek meg. A 
notabilitások közül ott voltak többek 
között: gróf Ándrássy Géza, gróf 
Széchenyi Ernő, gróf Hadik Endre, 
herceg Windisch-Giátz Lajos, gróf 
Ándrássy Sándor, gróf Wolkenstein 
Oswald, Molnár Viktor v. b. t. taná
csos, Ferenczy Elek kamarás, Mecz
ner Béla főrendiházi tag, Dókus Ernő 
kamarás, gróf Berchtold Kázmér, báró 
dr. Waldboth Ödön, báró Maillot 
Nándor, ifj. Molnár Viktor, dr. Mol
nár Béla, Bernáth Béla orsz. képvi
selő, Szinnyey Gerzson stb.

A közgyűlést Meczner Gyula fő
ispán, kit ép úgy mint az ellenpár
tiak Ándrássy Gyula grófot, bolépte- 
kor nagy éljenzéssel fogadtak, reggel 
9 órakor nyitotta meg s elnöki jogá
nál fogva a tárgyalás első pontjául 
gróf Ándrássy Gyula indítványát je
lölte ki, egyben pedig felkérte Thu- 
ránszky László főjegyzőt az indít
vány felolvasására, Ándrássy grófot 
pedig a megokolásra.
As Indítvány.

Thuránszky László főjegyző fel
olvasta a bizalmatlansági indítványt, 
mely igy szólt:

Minthogy a jelenlegi többség 
megszerzésénél, amint azt a biró 
ság végérvényesen megállapította, 
illetéktelen vagyoni eszközök hasz
náltattak, minthogy az igy szerzett 
többség az ő hatalmával a jogrend 
sérelmére visszaélt és ^minthogy a 
jelenlegi kormány a legkisebb lé
pést sem tette a normális helyzet 
visszaállítására és a jogsérelmek 
reparálására, hanem teljes szolidari
tást vállalt azzal a kormánnyal, a 
melynek a vármegye bizalmatlan
ságot szavazott, Zemplénvármegye 
magához következetesen kimond
ja, hogy a jelenlegi kormány iránt 
is bizalmatlansággal van és az al
kotmány zavartalan működésének 
helyreállítását és intézményekkel 
való megerősítését követeli.

Ándrássy Gyula gróf beszéde.
Élénk figyelem közt állott szó

lásra Ándrássy Gyula gróf, kinek be
szédét bő kivonatban itt ismertetjük :

— A békét kerestem, — úgy
mond Ándrássy — mert tudom, hogy 
mit jelent a politikai harc ebben az 
országban, különösen Zemplénben, de 
a körülmények rákényszeritettek, hogy 
felvegyem a harcot. A múltkori köz
gyűlés előtt a béke érdekében a fő
ispánnál közbenjártam, hogy a vár
megye minden megjegyzés nélkül 
vegye tudomásul a kormány kineve
zését. A főispán hivatkozva arra, hogy 
felülről utasítása van, azt mondta 
hogy ehhez nem járulhat hozzá, ha
nem sürgönyözni fog Tisza István 
grófnak. (Zajos felkiáltások a mun
kapárton: Éljen Tisza!) Azt hi
szik talán, hogy eir-em zavarnak ez
zel az éljenzéssel ? Éu is kívánom, 
hogy éljen sokáig, de nem mint Ma
gyarország miniszterelnöke. A főis
pán Ígéretet tett a kompromisszumra, 
de a közgyűlésen felhasználta az el
lenzék távollétét (Felkiáltások: Nem

áll 1) s bizalmi nyilatkozatot szavaz
tatott meg. Ez a határozat nem le
het végleges, mert ha végleges voln a, 
a vármegye a legsúlyosabb követ
kezetlenségbe esnék. Amikor Lukács 
Lászlónak bizalmatlanságot szavaz
tunk, nem egy személyiséget Ítéltünk 
el, hanem egy rendszert, a mely vál
tozatlanul fennáll most is. Megenge
dem, hogy nagy különbség van Lu
kács és Tisza között.

Szápáry István gróf (a hallga
tások sorából): Ne azonosítsa Tiszát 
Lukácscsal!

— Tudom, — folytatta Ándrássy 
Gyula gróf — hogy nagy különbség 
van Tisza és Lukács között. Ámig 
valaki hatalmon van, addig providen- 
ciális államférfin s amikor megbukik, 
egyszerre vége minden támogatásnak 
és aki mellette állt, az is követ dob 
rá. Da mindazok az érvek, amelyek 
a bizalmatlanságot Lukácscsal szem
ben indokolttá tették, fennállanak ma 
is, sőt még fokozottabb mértékben. 
Az egyik indok az volt, hogy az ál
lampénztárból elvont jövedelmekből 
szerezték a hatalmat. Kérdem, volt-e 
azóta uj választás ? Vagy talán azok, 
akik pénzt kaptak a mandátumra, 
visszaadták azt az államnak? Nem. 
Kérdem, hogy Tisza István elítélte és 
elitéli-e Lukács védekezését. Csak azt 
mondom, ami közismert tény, hogy 
abban az időben Tisza tartotta a lel
ket a munkapártban, támogatta min
denen keresztül a legvégsőkig Lu
kács Lászlót, sőt az ítélet után is ki
jelentette, hogy Lukácscsaí teljesen 
szolidáris és tetteiért felelősséget vál
lal. Ez a két államférfiu tehát Castor 
és Pollux. A következő vád az volt, 
hogy az igy törvénytelen utón szer
zett hatalmat az erőszak végrehajtá
sára használta fel. Lehetetlen, hogy 
a megye, amely pár hónappal ezelőtt 
elitélte ezt az erőszakot, most, ami
kor csak fokozódnak a törvénytelen
ségek, más véleménynyel legyen róla.

A parlamenti őrség dolgában Ti
sza (Zajos felkiáltások . Éljen Ti 
sza /) egy ügyes fogással rá akarta 
kenni az apaságot.

— Ez a gyerek, — úgymond An- 
drássy — nem az enyém. Ez a gye
rek nem Zemplénből származott, ha
nem Biharból. Semmi közöm hozzá. 
Nekem egészen más fölfogásom volt 
egy esetleges parlamenti őrségről, még 
akkor, mikor Tisza rendőrökkel hur- 
coltatta ki az ellenzéki képviselőket 
a parlamentből. De Tisza behozta kö
zénk a katonaságot, aktív katonatisz
teket állított oda, hogy kaszabolják 
össze a képviselőket. Hát lehet igy 
megvédeni a parlament tekintélyét? 
És helyes ez nálunk, a hol oly nagy 
szükség van a hadsereg és a polgár
ság közti egyetértésre?

Ifj. Molnár Viktor: Trombitálás
sal és botrányokkal szemben szüksé
ges volt az az eljárás.

Ándrássy Gyula : Aki trombitál, 
azt magam is úgy tartom, ki kell 
vezettetni (Helyeslés.), de nem ösz- 
szekaszabolni. Napról-napra távolabb 
állok Tiszától, megdöbbenek, ha lá
tom, hogy immár meg se tudom ér
teni cselekedeteit.

Legújabb terve a kormánynak a 
közigazgatás államosítása. (Lelkes él
jenzés és taps a munkapárti tagok 
részéről, abeug az ellenzéknél.)

A mai körülmények között óriási 
veszélyt látok ebben. Kérem önöket, 
gondolják meg, mit tesznek, ne nö
veljék ennek a rendszernek, ennek a 
pártabszolutizmusnak a hatalmát, a 
mely már is tulnagy és nagy vesze
delemmel fenyegeti az országot.
A további vita.

Meczner Gyula főispán megjegyzi, 
hogy a múltkor, a mikor Aodrássy 
Gyula gróf nála járt, kötelességszerü 
leg értesítette erről a miniszterelnö
köt, kinek válaszát közölte az ellen
zék vezető embereivel.

Idb. Molnár Viktor: A nemzeti 
munkapárt nevében szólal fe), a be
adott határozati javaslat ellen. Az 
imént elhangzott szónoklatban uj ar
gumentumokat felfedezni nem volt

képes. Azokat a vádakat és kifogá
sokat, melyeket beszédében Ándrássy 
Gyula gróf felhozott, már hallottuk 
elégszer, olvastuk újságcikkeiben elég
szer és megadták azokra a választ 
közéletünknek nálamnál sokkal hiva
totté bb tényezői. Neki ma ismétlé
sekbe kellene bocsátkozni, ha a kifej
tettekre részletesen reflektálni akarna. 
Már pedig ismétlésektől a vármegye 
közönségét, különösen a mostani pil
lanatban, meg akarja kímélni, annál 
is inkább, mert úgyis tudja, hogy se 
Andrássyt, sem párthiveit állásfogla
lásukban megváltoztatni nem tudja. 
Ha valamikor, úgy ma volna szükség 
az ország sorsát szivükön viselő fér
fiak együttműködésére, hogy az or
szág és a nemzet megerősítésére szol
gáló intézményeket egymással váll
vetve megalkossuk. Mi magyarok nem 
engedhetjük meg magunknak a szét
húzás, pártoskodás és gyűlölködés lu
xusát.

Mindnyájunknak komolyan kell 
dolgozni, hogy a jövő minden eshető
ségével szemben készen álljunk. És 
éppen ezért mély hazafias fájdalom
mal tölti el Ándrássy politikai szerepe, 
aki, noha képességei vezérré avatják, 
a gravaminális politika útvesztőjében 
tévelyeg. Nagy nemzeti tőkét képvi
selő tehetsége és tekintélye a pozitív 
alkotások helyett a folytonos negáció- 
ban, meddő bírálatban merül ki. Bár
mily fontos a kritika, abból megélni 
nem lehet, hanem alkotásokra, erős 
pártra és erős kormányra van szük
ségünk. Véleménye szerint nem szol
gáin.! a haza ügyének az, aki főkép 
személyes indokokból a mai rendszert 
gyengíteni igyekezne. Ép azért a mi 
pártunk nem járulhat hozzá a beter
jesztett indítványhoz, nem pedig a 
felhozottakon kivül főként azon ok- 
bói, mert mi gróf Tisza István sze 
mélye iránt odaadó ragaszkodással 
viseltetünk, politikai működését pedig 
a legteljesebb bizalommal kisérjük. 
Arra kéri a törvényhatósági bizottsá
got, hogy a beadott indítványt uta
sítsa el, annál is inkább, mert a tör
vényhatósági bizottság ebben a kér
désben bárom hónappal ezelőtt már 
határozott és ártana saját tekintélyé
nek és megrontaná elhatározásának 
komolyságát, ha most minden újabb 
indok nélkül e határozatát megvál
toztatná.

Ándrássy Gyula gróf: Gyakran 
hallotta a dajkamesét, hogy őt poli
tikai állásfoglalásában személyes mo
tívumok vezetik. Örül, hogy alkalma 
van itt szemtől szembe megkérdezni, 
vájjon hiszik-e, hogy őt mai állásfog
lalásában Tisza István gróf iránt ér
zett gyűlölete ellenszenve és irigy
sége vezeti. Csodálja, hogy Molnár 
Viktortól hallja ezt, aki ismeri őt, a 
kinek alkalma volt a Tisza István és 
közte való viszonyt megismerni. Tisza 
István gróffal szemben semmiféle sze
mélyes érzés nem vezeti, tisztán a 
hazafias kötelesség érzete. A főispán
tól nem várta, hogy vele szemben fog 
állást foglalni.

Meczner Gyula főispán; A koa
líció alatt támogatta Andrássyt, Án
drássy azonban az alkotmánypárt fel
oszlatásakor egyenesen átküldötte őt 
a munkapártba. Vállalta a főispánsá- 
got és annak, hogy útjaik elváltak, 
Ándrássy az oka.

Idősb Molnár Viktor: Nem úgy 
értette szavait, mintha Andrássyt az 
egyéni gyűlölet vezetné a politikában; 
ő azt akarta mondani, hogy az egyéni 
gyűlölet játszik ma nagy szerepet a 
politikában.

Matolai Etele állást foglalt Án
drássy javaslata mellett.
32 szótöbbség;.

A főispán elrendelte a névszerinti 
szavazást, mely nagy izgalmak között 
folyt. Leadtak összesen 416 szavaza
tot, Ándrássy Gyula bizalmatlansági 
indítványa mellette szavazott 192, 
ellene pedig 224 bizottsági tag. Án
drássy Oyula javaslatát tehát 32 
szótöbbséggel elvetették.

Az eredmény kihirdetését nagy 
lelkesedéssel vették tudomásul és lel

kes ovációkban részesítették úgy az 
elnöklő főispánt, mint idősb Molnár 
Viktort.

A törvényhatóság

Fontos határozatot!.
— szept. 24.

A bizalmatlansági indítvány le
szavazása után erősen megcsappant 
érdeklődés mellett folyt tovább a vár
megye közgyűlése s alig 20—25 tag 
jelenlétében szavazták meg az uj 
pótadókat. Majd sorra került a Ben- 
csik István főszolgabíró nyugalomba 
vonulása révén megüresedett bodrog
közi főszolgabírói állás betöltése, mely 
állásra egyhangúlag Bencsik Bélát, a 
sátoraljaújhelyi járás szolgabiráját, 
tb. főszolgabírót választották meg, az 
igy megüresedett szolgabirói állásra 
pedig szintén egyhangúlag dr. Mecz
ner Tibor választatott meg. A meg
választott tisztviselők a közgyűlés 
előtt nyomban le is tették a hivatali 
esküt.

A másnap, kedden reggel foly
tatódó közgyűlésen felolvastatott az 
alispán évnegyedes jelentése, mely hü 
képét adja az árvizek pusztításainak, 
a károk enyhítésére megindult se
gélyakciónak s egyszersmind köszö
nettel és hálával említi azok neveit, 
kik a rettenetes veszedelemben hő
sies bátorsággal siettek embertársaik 
megmentésére.

Ezzel a jelentéssel kapcsolatban 
került tárgyalás alá az alispán két 
fontos javaslata a további árvizvesze- 
delmek megszüntetése, a Ronyva- 
meder szabályozása és a kormánytól 
kieszközlendő 200,000 korona segély 
tárgyában. A közgyűlés mindkét ja
vaslatot egyhangúlag magává tette s 
ez irányban feliratokat intéz a kor
mányhoz.

Tudomásul vették, támogatásuk
ról és bizalmukról biztosították báró 
Harkányi János kereskedelemügyi mi
nisztert a kineveztetéséről szóló leirat 
kapcsán s dr. Reichard Salamon in
dítványára hálás köszönetüket fejez
ték ki iránta az árvíz által okozott 
károk megtekintéséért s az ezek eny
hítésére kilátásba helyezett támoga
tásáért.

A gyors tempóban folyó közgyű
lés ezután még igen sok fontos ügy
gyei foglalkozott, igy a 600 ezer kor. 
szőlőkölcsön, Ujhely város szervez
kedési szabályrendelete stb. kerültek 
tárgyalás alá, amelyekről szóló tudó
sításainkat, — helyszűke miatt, — 
következő számunkban adjuk.

ilz újhelyi nagy nap.
— szept. 24.

Zemplénvármegye hétfői közgyű
lésén nem csupán szavazás esett meg 
egy bizalmatlansági indítvány fölött, 
hanem egy igen nagy, de jogosulat
lan ambícióval megindult uj országos 
párt kicsinyes törekvése részesült 
méltó visszautasításban. Ándrássy, 
miután hadat üzent a kormánynak és 
bejelentette a maga nem éppen sze
rény igényét a hatalomra, igen nagy 
erőfeszítést tett, hogy legalább leg- 
sajátabb hazájában kellemetlenkedjék 
bizalmatlansági szavazattal annak a 
Tiszának, akit a törvényhatóságok 
túlnyomó része lelkesen ünnepel.

Nos, Zemplénvármegye a lelke
sen ünneplők hosszú sorához csatla
kozott és Ándrássy nagyon súlyos 
vereséget szenvedett. A kudarcot az 
teszi alig elviselhetően nagygyá, hogy 
Ándrássy éppen most bontott zászlót, 
most fejtette ki honmentő terveit és 
először kapott rájuk választ a közön
ség részéről. És ez a válasz ugyan-
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csak kiábrándító ránézve: a közön- | 
ség még Zemplénben sem óhajtja a 
mai kormány távozását ÓS nem bizal
matlan a kormány iránt.

Még Zemplénben, az Andrássyak 
ősi fészkében sem, ahol pedig leg
nagyobb a befolyása az uj pártvezér
nek, még itt sem tudta megnyerni a 
saját elhatározásából provokált és 
minden ereje kimerítésével vívott 
harcot a kormány ellen. Mit remélhet 
akkor az ország többi részében ? Bi
zony édes keveset és ennek a kilá- 
tástalanságnak a kiderülte teszi álta
lános jelentőségűvé a zemplónmegyei 
közgyűlést.

Még súlyosabb színben tűnik fel 
Andrássy mostani veresége, ha össze
hasonlítjuk a márciusban elért ered
ménnyel. Akkor ugyanis hatvanhét 
főnyi többséget tudott szerezni bizal
matlansági indítványának, most har
minckét szótöbbség döntött ellene. 
Félév alatt tehát kilencvenkilenc sza
vazatot veszített el Andrássy Zem
plénben, a bizottsági tagoknak tehát 
egy újabb negyedrésze fordult el tőle, 
éppen akkor, amidőn uj pártjával hó
ditó útra indul.

A zemplénmegyei közvélemény
nek ilyetén helyes kialakulásában és 
a munkapárt hétfői diadalában kiváló 
érdeme van Meczner Gyula főispán
nak a közgyűlésben magában. Id. 
Molnár Viktor v. b. t. t. formatökély 
és higgadt elegancia dolgában szinte 
klasszikusnak mondható beszédével 
irányította a vita magas színvonalát, 
mig ifj. Molnár Viktor képviselő, tá
mogatva Bessenyey Zenó sárospataki 
főszolgabíró által, a párthivek szer
vezése és kompakt tömörülése körül 
szerzett eléggé nem méltányolható 
sikert és érdemet. Sárospatak külö
nösen derekasan viselte magát; on
nan csak 26 kormánypárti szavazatot 
vártak és huszonheten jöttek be, mig 
Windisoh-Grátz herceg mindössze hót 
voksot tudott behozni. Fényes példája 
ez a munkapárt fegyelmezett lelkes 
magatartásának.

Ámde a zempléni közgyűlést nem 
csupán a -szavazásban megnyilvánult 
munkapárti győzelem és alkotmány
párti kudarc teszi emlékezetessé, ha
nem nem kisebb mértékben az is, 
hogy talpraesett közbeszólások An- 
drássyból olyan beismerést váltottak 
ki, mellyel a legteljesebb mértékben 
igazolja a parlamenti többségnek a 
múlt év junius negyedikén és azóta 
követett eljárását.

Saját lapjának a Magyar Hírlap
nak közlése szerint Andrássy beszéde 
folyamán azt kérdezte, van-e, aki he
lyesli, hogy a parlament tekintélyét 
kaszaboló őrséggel kell megóvni.

Ekkor ifj. Molnár Viktor ország
gyűlési képviselő közbekiáltott:

— „A trombitálást be kell szün 
tetni."

Erre Andrássy megjegyezte:
— „Tehát, aki trombitál, azt agyon 

kell 1001?“
Molnár képviselő replikázott;
— „ Nem, de ki kell vezetni.
Ezután Andrássy szószerint a kö

vetkezőket mondotta:
— „Magam is azt mondom, hogy 

aki trombitál, ki kell vezetni, ezt 
nem veszem rossz néven, hibát kö
vet el az elnök, aki hagyja, hogy 
trombitáljanak és nem próbál valami 
módot, hogy ezt megszüntesse.*

Politikai körökben nagyon saj
nálják, hogy Andrássy nem félévvel 
ezelőtt hirdette helyeslését ahhoz, 
hogy a trombitáló képviselőket ki 
kell vezettetni a parlament tanács
kozó terméből. Sok mindentől meg
óvta volna az országot; főképpen a 
Gerő-ügytől, melyet annyira kifogásol.

„Hibát követ el az az elnök, aki 
hagyja, hogy trombitáljanak ..Ezt
mondta Andrássy.

Nos tehát Tisza mint házelnök 
nem követte el ezt a hibát és meg
szüntette az ellenzék botrányos zene
bonáját. Maga Andrássy is belátja 
végre, hogy ezzel Tisza kötelessé
get telj esitett. Miért áltatja tehát 
Andrássy magát és a világot azzal, 
hogy Tisza és a többség megsértették 
az alkotmányt és pusztulniok kell?

Kiderült a sátoraljaújhelyi köz- | 
gyűlésen, hogy maga Andrássy sem 
hisz azokban a súlyos vádakban, me 
lyeket oly merészen hangoztat. Hogy 
Andrássy ilyen beismerést volt kény
telen tenni és ezzel dezauválniaz 
egész ellenzéki sztrájkot és elfajult 
küzdelmet, ebben áll a sátor alj auijf- 
helyi nagy nap és munkapárti győ
zelem igazi jelentősége.

HÍREK.

Szinnyei Merse István Árva- 
megye főispánja lett. Egy

kiválóan értékes férfiúnak a köz- 
szereplés színpadára való vissza
térését jelenti az a hir, mely szerint 
a király Szinnyey Merse Istvánt 
Árvamegye főispánjává nevezte ki. 
Zemplénvármegyében is élénk és 
örvendetes viszhangot kelt ez a hir, 
mert Szinnyey Merse István bár 
rövid ideig volt vármegyénk főis
pánja, de mindenki kellemesen em
lékezik rá vissza, mert rövid itt 
léte alatt is közbecsülésre tett szert 
rokonszenves egyéniségével. Sziny- 
nyey Merse István az utóbbi idő
ben visszavonultan ólt szükebb ha
zájában, Sárosmegyóben. Most, hogy 
jeles tehetségét ismét a közszolgá
lat mezején értékesíti, ezt az ese
ményt Zemplénvármegye közönsége 
is meleg szimpáthiával fogadja.

— Kitüntetés. Mint értesülünk, 
őfelsége a király Sulyovszky István 
kir. tanácsos, a Ferenc József-rend 
lovagját és néhai gróf Andrássy Dé
nes volt jószágkormányzóját udvari 
tanácsossá nevezte ki. Ez a kitünte
tés egész Zemplénvármegyében álta
lános örömre talált és mindenki ör
vend annak, hogy őfelsége kegyes 
kitüntetése egy olyan egyénnek ju
tott, aki a közügy terén fáradhatat
lanul működik és a kitüntető kine
vezésre egy emberéleten át kifejtett 
áldásos működéssel szolgált reá.

— Forgalmi főnökség áthelye
zése. A bodrogközi gazdasági vasút 
forgalmi főnökségének ideiglenes szék
helyét Perbenyikről Királyhelmeezre 
tette át.

— Juhász Jenő temetése. Az új
helyi társadalomnak volt kiváló tag
ját, Juhász Jenő ügyvéd, képviselő- 
testületi és törvényhatósági bizottsági 
tag, vármegyei tb. főügyész s a Káss- 
tenbaum-hagyaték ügyészét folyó hó 
22-én, hétfőn délután fél 3 órakor 
Szóohenyi-téri házából temették el. A 
ravatalt számos szebbnél szebb ko
szorú ékesítette s a temetésen impo
záns méretekben nyilvánult meg a 
részvét. Feleségén és gyermekein, 
úgymint Juhász Ilona, férj. dr. Ke- 
resztessy Gyuláné, Juhász Ernő cs. 
és kir. közös kapitányon, Juhász Elza, 
férj. dr. Nagy Bólánén és dr. Juhász 
Jenő miniszteri fogalmazón s a nagy 
számú rokonságon kívül megjelent a 
város egész előkelősége. így jelen 
volt Meczner Gyula főispán, Dókus 
Gyula alispán, Szokolay Emil oszt. 
tanácsos és számos törvényhatósági 
bizottsági tag, továbbá Fornszek Béla 
kúriai biró, törvényszéki elnök, a bí
rói kar, úgyszintén az újhelyi hiva
talok legtöbbjének főnökei, az ügy
védi kar, a honvéd tisztikar stb. Ha
talmas menet kisérte a megboldogul
tat utolsó útjára, jeléül annak a nagy 
részvétnek, melyet a közéletünkben 
oly élénk szerepet játszott férfiú el
hunyta keltett.

— Jegyzői gyűlés. Zemplénvár- 
megye jegyzői egyesülete nagyszámú 
tag jelenlétében hétfőn reggel 8 óra
kor tartotta meg gyűlését, melynek 
lefolyásáról a következő tudósításunk 
számol be: Mankovics János alel- 
nök vezette a közgyűlést, melyen

50—60 jegyző vett részt. A közgyü- | 
lés első tárgya Rácz János elnök elő
terjesztése volt, melyben a jegyzőket 
saját jól felfogott érdekükben a kor
mány mellett való állásfoglalásra 
hivja fel. A jegyzők egyhangúlag, 
lelkesedéssel fogadták el az előter
jesztést s kimondották, hogy Tisza 
István gróf és kormánya iránt bizal
mat szavaznak, Meczner Gyula főis
pánnak pedig köszönetüket fejezik ki.
A második tárgy a jegyzői internátus 
ügye volt. Ebben a kérdésben újabb 
határozatot hoztak a jegyzők, hogy 
t. i. az internátust nem Sátoraljaúj
helyben, hanem Sárospatakon állít
ják fel. Reméljük, hogy ez az elha
tározásuk sem lesz végleges és na
gyon jól meg kell még fontolniok ezt 
a kérdést, ha igazán saját érdeküket 
tartják szem előtt a jegyzők az in
ternátus felállításánál. Az, hogy Sá
rospatak ingyen telket ajánlott fel az 
internátus céljaira, nem lehet döntő 
ok, mert ugyanezt Sátoraljaújhely is 
megteszi, sőt amint Nagy Albert ez- 
irányu felszólalásában előadta, egyéb 
kedvezmények adása elől sem zárkó
zik el a város vezetősége és azokat 
határozottan megígéri. Az internátus 
felállításának ügye különben oly fon
tos dolog, hogy arra mégbővebben is 
ki fogunk terjeszkedni. A közgyűlés 
a jegyzőegyesület ügyészévé megvá
lasztotta dr. Székely Albert ügyvó 
det s ezzel a rövid, de fontos gyűlés 
véget is ért.

— A sárospataki Kákóczi-vár 
öröme. Nagy az öröm a sárospataki 
várkastélyban. A múlt hét vasárnap
ján a hajnali órákban a Windisch- 
Grátz hercegi családnak negyedik 
gyermeke és második fia született. 
Minthogy pedig Lajos herceg, az idő
sebbik fiú, arra van hivatva, hogy 
annak idején a csehországi nagy Win- 
disch-Grátz hitbizományt átvegye s 
igy osztrák herceg lesz, — a most 
született herceg lesz a Windisch-Grátz 
család magyar sarja és a sárospataki 
vár ura. A legfiatalabb magyar her
ceget f. évi okt. hó 1-én fogják ke
resztelni a kastély kápolnájában; a 
keresztségben Vince, Alfréd, Károly 
és Lajos neveket fogja nyerni. A ke
resztszülők Windisch-Grátz Alfréd 
herceg és hercegné lesznek. Windisch- 
Grátz Lajos herceget az örvendetes 
esemény alkalmából sokan keresték 
fel jókívánságaikkal.

— Zombory Gedő halála. Mély 
és benső részvéttel vettük a hirt, 
hogy Zombory Gedő megyasszói ref. 
lelkész, egyházmegyei és egyházke
rületi tanácsbiró a múlt héten Sze
rencsen hirtelen elhunyt. A nagy 
népszerűségnek örvendett öreg ur a 
67-es pártnak is mindenkor egyik 
erőssége volt s gyermekei, fiai közül 
is többen szerepvivő emberek. Az el
hunytnak temetése, mint nekünk Ír
ják, páratlanul nagy részvét mellett 
ment végbe.

— Á KAC. — SAC. mérkőzés. 
Nagyszámú, intelligens közönség je
lenlétében zajlott le vasárnap délután 
a KAC. — SAC. bajnoki mérkőzése, 
mely amennyire szép és izgalmas je
lenetekben bővelkedő volt, annyira 
lesújtó eredménnyel járt 5:0 ered
ményt szerezve a KAC.-nak. Minde
nekelőtt meg kell állapítanunk, hogy 
a KAC. vasárnap formáján jóval alul 
játszott s hogy mégis ily jó eredményt 
tudott elérni, annak főoka a SAC. 
nehány játékosának bosszantó indo
lenciája és a? újhelyi csapat megle
hetősen nagy pechje. Az első félidő 
képe az újhelyi csapat fölényét mu
tatta. Szép játékkal, jól kombinálva 
vitték át a labdát a KAC. védelmén, 
a goal előtt azonban határozatlanokká, 
kapkodókká váltak és a kedvező hely
zeteket egyáltalán nem tudták ki
használni. A kassaiak kevesebbet tá
madtak, azonban egy lefutásukkal 
goalt értek el. Röviddel ezután a biró 
a kassaiak ellen 11 est Ítélt s a más
kor oly biztos goalt mégsem tudta a 
SAC. elérni, mert centere a labdát 
a kapu mellé csavarta. Ez a szeren
csétlen rúgás láthatólag elkedvetle
nítette a SAC.-ot, azonban védel

münk Szabó, Bogár, Gasparik és 
a balhalf mégis dolgozott annyit, hogy 
megmentették kapujokat az első fél
időben az egynél több goaltól. A má
sodik félidő elején még mindig tar
totta magát a SÁG., ekkor még a 
csatársor is mozgott valamennyit, ké
sőbb azonban ők is a játék nézőjévé 
szegődlek s csak akkor mozdultak 
meg, ha a középre kellett állniok 
kezdeni a játékot egy-egy kassai goal 
után. Ez pedig elég gyakran meg
történt, amennyiben a KAC. gyors 
egymásutánban Csibor révén, majd 
Korach révén, ki teljesen fedezetlenül 
állott, 3 goalt ért el. Közben durva
ságok is fordultak elő s a biró egy 
kassai játékost ki is ál ütött.^Az ered
mény végül is 5:0 maradt, ami az 
első félidő 1:0 eredményével szemben 
nagyon elszomorító volt.

— Marókgmérgezés. Sárospa
takról jelenti tudósítónk: Sárospata
kon Bartus András kőműves segéd
nek felesége egy kis edényben maró
lúgot áztatott be a mosáshoz s az 
ablakra tette ázni. Amig az asszony 
vízért ment a kútra, addig harmadfél 
éves Margit leánya megitta az olda
tot, másnap tőle meg is halt. A ha
tóság megindította a vizsgálatot. Kép
zelhető, hogy a szülők a eleven kis 
virgonc leányka tragikus halála miatt 
mennyire kétségbe vannak esve.

— Veszedelemben forgott csend
őrök. Homonnáról jelentik: Polom- 
csák Fedor galieiai illetőségű rokitói 
lakos az ország területéről kitiltatott 
s habár tilos visszatérése miatt már 
ismételten büntetve lett, a koskóczi 
csendőrőrs egyik járőre éppen akkor 
találkozott vele, amidőn kétlovas sze
kerével Rokitó felé tartott. Megállí
tották és a törvény nevében az őrsre 
akarták kisérni, útközben azonban a 
Viravka patakot kellett átgázolni; ez 
okból felültek a kocsira. A még min
dig duzzadó patak azonban, mely 
most mély és sebes folyású, felborí
totta a kocsit, mely ketté szakadt és 
a csendőrök a fogolylyal együtt a 
vízbe estek. A lovak a fél kocsival 
nagynehezen elérték a partot, mig a 
kocsi másik felét elvitte az ár, a há
rom ember pedig alig menekült a 
biztos haláltól.

— Gyújtogatás bosszúból. Fecsko 
Mihály turányi lakos rossz indulattal 
viseltetett Sirák János kisgyertyáni 
lakos ellen s alig várta az alkalmat, 
hogy valamiképen bosszút álljon rajta. 
A múlt napokban ellátogatott a kis
gyertyáni határba s ott feltűnt neki 
a még kint levő öt kereszt zab, mely
ről megtudta, hogy az Sirák János 
tulajdona. Elérkezettnek látta az időt 
bosszúja kitöltésére s rövid habozás 
után felgyújtotta a zabot, mely el
égett. A gyanú ellene irányult s ha
bár eleinte tagadásban volt, a bizo
nyítékok súlya alatt beismerte csele
kedetét, mire letartóztatták.

— Megmentett öngyilkos. Kohn
Áron tokaji szeszkereskedő cselédje 
felment a padlásra ruhát teregetni. A 
házbeliek előtt feltűnt, hogy a leány 
hosszú ideig távolmarad, keresni kezd
ték s a padláson felakasztva találták. 
Rögtön elvágták a kötelet s élesztósi 
kísérletekkel sikerült az öngyilkosje
löltet megmenteni.

— Elveszített arany lánc. F. hó 
20-án, szombaton délelőtt az utcán el
veszett egy női hosszú arany lánc, a 
megtaláló kéretik azt Kazinezy-utca 
50. sz. alatt lakó tulajdonosának át
adni, hol illő jutalomban részesül.

— Miért köhög ? Miért nem vesz 
azonnal 40 fillérért egy doboz Ment
hontól bonbont? Minden gyógyszer- 
tárban és drogériában kapható és hu
rut, rekedtség, köhögés ellen gyorsan, 
biztosan használ, kitűnő izü, az étvá
gyat sem rontja. Nagyon ajánlatos 
dohányzóknak, ha kevesebbet vagy 
egyáltalában nem akarnak dohányozni.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béli 
Helyettes szerkesztő: Telek y Sándor,

Laptulsjdonoe: Éhlert Gyűl*.
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Utániatoktól óvakodjunk!!

Törvényesen vedve !

Hurut rekedtség, köhögés ellen legjobb n lOilághiríí

menlhomol
Páratlan kellemes és jóízű BONBONOK. Gyors és biztos hatásúak, az étvágyat nem rontják.

.. Minden gyógyszertárban és drogériában kaphatók. Egy doboz ára 40 fillér. =

Vásárlásnál vigyázzunk a „Menthomol“ szóra, melynek minden dobozon az itt Irtható 4 gnóm figurával rajta kell lennie

Gyár és főszétküldés: EGGER A. FIA, csász. és kir. udvari szállító,
________  B É C 8. ________

Szent-Margitszigeti iiditőviz
SS a legkiválóbb szénsavval telített ásványvíz. GZE2

Mint asztali viz nagyon kellemes, jó hatású, 
egészségápoló ital. A Szent-Margitszigeti iiditö 
és gyógyvíz kezelösóge. Főlerakat:

TÓTH LAJOS cégnél
Sátoraljaújhelyben.

Kapható jobb füszerüzletben s vendéglőben

428/1913. szám.

lij tanfolyamok megnyitása.
Kereskedelemügyi m. kir. minisz

ter urnák 37081/VI—B. sz. alatt kelt 
rendeletére a homonnai m. kir. kosár
fonó kísérleti műhely és iskola kere
tében a következő tanfolyamok lesz
nek szervezendők :

1. Mestertanfolyamok önálló asz
talosiparosok, vagy magukat önállósí
tani kívánó asztalossegédek számára 
évenként kétszer 4—4 havi időtar
tammal.

E tanfolyamok mindegyikére leg
alább 10, de legfeljebb 15 mester vagy 
önállósításra törekvő segéd vehető fel, 
akik szegénységük esetén egyenként 
havi 50 (ötven) korona ösztöndíjban 
részesíthetők.

E tanfolyamokra való felvételnél 
első sorban a zemplénvármegyei és 
közeli környékbeli iparosok vétetnek 
figyelembe.

2. Továbbképző tanfolyamok ipa
rosok számára a szerkesztő és ipari 
szakrajz, az ipari számtan és könyv
viteltan köréből november—április 
hónapokban, a hétköznapok esti és a 
vasárnapok délelőtti óráiban az e 
tanfolyamok számára érvényben levő 
szervezet és tantervek szerint.

3. Műhely gyakorlati tanfolyamok 
a) asztalostanonezok,

b) asztalossegédek számára a hét
köznapok esti és a vasárnapok dél
előtti óráiban.

4. Kosárfonó tanfolyam
a) három évi tanitásidővel a ko

sárfonó iskolák számára fönálló szer
vezettel és tanitástervvel az elemi 
iskolát végzett és tizenkettedik élet
évöket betöltött rendes tanulók szá
mára,

b) téli tanfolyam novemb.—márc. 
hónapokban házi iparosok számára.

Bővebb felvilágosítással az inté
zet igazgatósága készséggel szolgál.

A beiratások f. évi október hó 
1-től 15-ig tartanak.

Homonna, 1913. aug. 26.
Édes Gyula,

igazgató.

olcsón jó

HORDÓT
akar venni, kérjen ajánlatot

Reizman Sámuel
hordógyárától

ZMZ"u.rx3s:á.cs„

wp*—A kirakatokban ki- 
'4| £ függesztett OIiXiA
fjyJ. táblácskák az Olla
tflP? SbS*í & t líirtalzatrxt ml-zilzv- ? lerakató! jelzik,

legjobb hvgienikuL Kedvelt minőségek: 
‘ i 1203. sz. tucatja 6JMme" k0r. 1204.sz. siiper-

mtatfcM orvoséi- 

y/civ tál legmegbízhatóbb 
^ '■ nak van ajánlva.

501/k. - Kapható: 
Éhlert Gyula és 
Widder Gyula

gyógyszertáraiban s Hrabéczy Kálmán dro
gériájában és Kluger Jenő illatszertárában 

Sátoraljaújhely.

SS

Vérszegénység, sápkór, ideges
ség és gyomorbajok ellen leg
kiválóbb gyógyszer a Tokaji

China vas-bor.
égy üveg ára 3 korona.

Kapható a

Szt.-ilntal gyógyszertárban.
Sátoraljaújhely

Széchényi-tér.

GD Go

BRÁDY-féle

Qyomor-cseppek
ezelőtt Máriacelli cseppek 

több mint 30 esztendő óta úgy 
beváltak, hogy nélkülözhetet
len minden háztartásban. E 
cseppeknek utolérhetetlen jó 
hatása van emésztési zavarok
nál, azután páratlan gyomor
égés, székrekedés, fej- és 
gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, álmatlanság, kó- 
lika, verszegenyseg, sáp

kor stb. ellen. 
Kapható minden gyógyszer- 
tárban. Egy nagy üveg 1 kor. 
60 fillér, kis üveg 90 fillér, 6 
üveg 5 korona 40 fillér, 3 nagy 
üveg 4 korona 80 fillér be
küldése után küld franko :

jjráíy X. gyógyszertára
a „Magy. Királyhoz" BÉCS
1., Fleischmark 2., Depot 5-

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli 
Szfiz Máriát ábrázolja, a vörösszinü cso
magolásra s az aláírásra, amely az oldalt 
levő kép másolata és utasítsunk vissza 

minden utánzatot.

m
€> ÍM-cuVJ-

ü Hassai sz. Orsolya-rend
Hői Gazdasági Tanintézete.

Az intézet két évfolyamra 
terjedő gazdasági és ház
tartási szakoktatást végez. 
A fölvételhez a polgári vagy 
felsőbb leányiskola IV. osz
tályának végzettsége kíván
tatik meg. A tanév október 
hó elejétől julius hó végéig 
tart. Fölvételre szeptember 
hó 30-ig lehet jelentkezni. 
A rendes tanügyi költség évi 
125 korona. — Internátusi 
költség évi 625 korona. —

Prospektussal és felvilágosítással szívesen 
szolgál:

Jager JW. jjerchmána, főnöknő.

Makulatúra
papírok

ölesé áron 
kaphatók

kiadóhivatalunkban

Megbízható, kitűnő szerkezetű

kecskeméti

borsajtot
szállít a kecskeméti 
Vasipari termelők
szövetkezete mint az 
O, K. H. tagja gyá- 
rából. Az -•---=■=

Ipari és Háziipari szövetkezetek
Beszerző és Értékesítő Központja
Budapest, VIII., József-körut 36. szám. 

Téssék árjegyzéket kérni I

Hordóárverés.
A sátoraljaújhelyi állami borpincze helyi

ségeiben 1913. évi szeptember hó 29-én 
délelőtt 9 órakor hordóárverés tartatik, 
mely árverésen nagyobb mennyiségű jó kar
ban lévő, újból hitelesített, használt gönczi 
hordók kerülnek eladás alá,

A sátoraljaújhelyi állami borpineze 
vezetősége.
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Kapfeató vtttanyezerelósi üzletekben, VWanytelopeken de a • 
MAGYAR SIEMENS-SCHUCKERT-MŰYEK-.él, WlfMt, VI, Tlftz-Unrt M. 8*-*B 13.

Sátor.ljsnjbely, nyoamtott > .Zemplén, könyrnyoictetd letételben,


